

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Орган Хабаровского крайкома ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

Пролетарий всей страны, соединяйтесь!

Год издания 18-й.

№ 38 (5334)
ВТОРНИК
16
ФЕВРАЛЯ
1943 г.

Цена 20 коп.

НАШИ ПОБЕДЫ НА ЮГЕ

ВЧЕРА мозгами облетела всю нашу Родину радостная весть о том, что советские войска овладели городами Ростов-на-Дону, Ворошиловградом и Красным Сулином. Миллионы советских людей с чувством величайшей благодарности произносят хвалу героям Красной Армии, ее великому зоданию и полководцу товарищу Сталину. В ноябре 1941 года немцы удались ценой огромных потерь захватить Ростов-на-Дону. Сколько было тогда взято и шума на всю планету! Гитлеровцы оправдывали о том, что проломили оборот на Кавказ, что в их руках находятся ключи к Кубани и Баку.

В ночь с 28 на 29 ноября 1941 года советские войска вышли из гитлеровских оккупантов из Ростова. Полковник отступил, оставил на поле боя свыше 5.000 убитых. Красная Армия пыталась тут гитлеровцам сильнейший удар, за которым последовала серия драк, приведших в разгром фашистских полчищ под Москвой. Ростов был первым крупным городом из тех, которые Красная Армия освободила израга.

Во время летнего наступления 1942 года гитлеровским аэробом вновь удалось захватить донскую столицу. Но по всему миру посыпалась зловонная пыльца фашистской пропаганды. Гитлеровцы трепали на землях перекрестках о том, что захватчиков от Кавказа, что звери в источниках нефти распахнуты настенья перед немецкими захватчиками.

Сейчас, усиленно развязав свое наступление, Красная Армия вновь овладела городом Ростов-на-Дону. Это побило выдающиеся значения.

Отчаянно сознавая огромное стратегическое значение Ростова, немцы яростно защищали дальнине и близкие посты в городе. Они всеми силами пытались удержать эти ключевые позиции своих руках. Но итоги неизменно были на стороне Красной Армии, и в результате которых советские войска одержали одну победу за другой. Победа над Ростовом-на-Дону связана с именами генерал-лейтенанта тов. Малиновского, генерала-лейтенанта тов. Герасименко, подполковника тов. Ковалева, полковника тов. Сиванкова, полковника тов. Дряхлова, майора тов. Дубровина, полковника тов. Шапкина и майора тов. Ходоса. Успешные действия, увенчавшиеся взятием Ворошиловграда и Красного Сулина, являются заслугой войск Юго-Западного фронта, которых командует генерал армии тов. Ватутина.

Могучий народ продолжает... Красная Армия идет вперед! Пытались сорвать на насение Германия и оккупированных немцами стран тяжелые неудачи на фронте, гитлеровская пропаганда навязывала борьбу с тем, что Красная Армия занимает земли никому не известные деревни, ощущимо терроризировала успеха, дескать, не достигла. Страна, знакомая песня братьевного гербовского речертура!

Котельников, Сальск, Нальчик, Моздок, Ставрополь, Кисловский, Пятигорск, Мин. Волы, Арамвиан, Майкоп, Тихорек, Краснодар, Миллерово, Шахты, Каменск, Краматорская, Краснодарское, Куйбышев, Чугуев, Белгород, Лозовая, Курск, Фастов, Великие Луки. Шлиссельбург и многие, многие другие города, сотни железнодорожных станций, тысячи населенных пунктов — вот какие «никому не известные деревни» заняла Красная Армия за последние времена.

Сейчас в славной череде освобожденных от оккупантов советских городов приближается Ростов-на-Дону, Ворошиловград, Красный Сулин. Освобожден тот самый Ростов, о котором немцы совсем недавно писали, что он занял исключительно важную ключевую позицию и является третьим по величине городом среди городов на Черном море. Тот самый Ростов, который немцы говорили защищать из

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых задач Краснодарского фронта борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество, Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

Орденом Ленина: капитан Афанасьев В. Д., ефрейтор Газаров М. С., майор Лукин В. И., капитан Моргулик

(ТАСС).

ПРИЕМ ГРЕЧЕСКОГО ПОСЛАНИКА г. А. ПОЛИТИСА тов. В. М. МОЛОТОВЫМ

13 февраля 1943 года Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Чрезвычайного Послан-

Городское собрание стахановцев

Вчера в помещении клуба УНКВД имени Дзержинского состоялось собрание стахановцев промышленности и транспорта города Хабаровска.

Программа собрания избиралась секретарем края ВКП(б) тов. Босковым, председателем исполнкома краевого Совета тов. Аксеновом, секретарем краевого ВКП(б) тов. Назаровом, Веденовым, Калининским, Медковым, секретарем Хабаровского горкома ВКП(б) тов. Лемкиным, председателем горисполкома тов. Рабином и другими руководителями горских, партийных и советских организаций, директорами и секретарями партийных организаций заводов, стахановцы предпринятый и транспорта.

Под бурными аплодисментами в почтенный президиум избрались товарищи Сталин и члены политбюро ЦК ВКП(б).

С докладом об итогах работы промышленности и транспорта города за 1942 год и январь 1943 года выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Демкин. Стахановцы завода им. Горького тов. Курилов, начальник цеха паросилового хозяйства завода им. Орджоникидзе

пришли письмо товаришу Сталину.

Героическая Красная Армия победно идет вперед, на запад, освобождая родную советскую землю от гитлеровской нечисти. Наши войсками освобождены от оккупантов города Ростов-на-Дону, Ворошиловград, Новочеркасск, Лихая, Зверево, Новошахтинск, Золочев.

Советский народ славит мужественных бойцов и командиров Красной Армии!

Вперед, за разгром немецких захватчиков и изгнание их из пределов нашей Родины!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Новочеркасск, Лихая, Зверево, Новошахтинск, Золочев

1. 13 февраля наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом НОВОЧЕРКАССК. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. УТВЕНКО А. И. и полковника тов. СЕРЕГИНА И. Ф. из соединения генерал-майора тов. ЧАНЧИБАДЗЕ П. Г.

2. Войска генерал-майора тов. ШЛЕМИНА И. Т., продолжая раз-

ивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ЛИХАЯ, городом и железнодорожной станцией ЗВЕРЕВО.

Наши войска заняли также город НОВОШАХТИНСК.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Войска Южного фронта заняли Ростов-на-Дону

Войска Южного фронта, под командованием генерал-полковника тов. МАЛИНОВСКОГО Р. Я., в течение нескольких дней вели ожесточенные бои за город РОСТОВ-НА-ДОНУ. Сегодня, 14 февраля, сломив упорное сопротивление противника, наши войска овладели городом РОСТОВ-НА-ДОНУ.

В боях за РОСТОВ отличились войска генерал-лейтенанта тов. ГЕРАСИМЕНКО В. Ф. Первыми ворвались в город части подполковника тов. КОВАЛЕВА, подполковника тов. СИВАНКОВА, полковника тов. ДРЯХЛОВА, майора тов. ДУБРОВИНА. Обходом с запада занятое городом содействовали части полковника тов. ШАПКИНА и майора тов. ХОДОСА.

II.

Войска Юго-Западного фронта заняли города Ворошиловград и Красный Сулин

Войска Юго-Западного фронта, под командованием Генерала Армии тов. ВАТУТИНА Н. Ф., после ожесточенных боев, овладели го-

родами ВОРОШИЛОВГРАД (Украина), КРАСНЫЙ СУЛИН (Ростовская область).

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ФЕВРАЛЯ

13 февраля наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом Новочеркасском.

Наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Лихая, городом и железнодорожной станцией Зверево.

Наши войска заняли также город Новощахтинск.

На Украине наши войска в результате упорного боя овладели городом в январе месяце пустили под откос 7 железнодорожных эшелонов противника.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

12 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 300 автомобилей, в том числе 150 гитлеровцев. Партизаны этого отряда в январе месяце пустили под откос 11 железнодорожных эшелонов противника.

На Волховском фронте захвачены в плен большая группа солдат 227 немецкой гренадерской дивизии.

Пленные солдаты 366 полка этой дивизии Иоганн Гоннер, Бернгард Дикман, ефрейтор Эриккин, обер-ефрейтор Вильям Бранд и другие рассказали: «Артиллерийский огонь русских опустошил многие наши подразделения. Командиры батальонов передавали по радио один из другим приказы — удерживать позиции во что бы то ни стало. Однажды русские танки прошли либо сквозь артиллерию, либо сквозь оборону. За день до прихода партизан мы потеряли 15 танков, а все находившиеся в них немецкие солдаты, без предварительного сражения, были взяты в плен». Наши пехотинцы сбили 15 немецких самолетов.

В районе Воронежа наши части, разведавшие успешное наступление немцев, отступили из города, пытались на другом рубеже организовать оборону. Наши части сумели сопротивление пехоты противника в овладели множеством населенных пунктов. Захвачены большие трофеи, которые подтверждают, что наши части сумели уничтожить противника в плену.

На хуторе Старая Станица, Ростовской области, гитлеровские маздалины сожгли живьем 18 пленных красноармейцев, колхозников Православной Шахты. На хуторе и ее двух деревень. За день до прихода частей Красной Армии немцы подожгли хутор. Огнем уничтожено 147 домов колхозников, школа, клуб, амбары и все другие хозяйствственные постройки.

В районе Лозовой наши части заняли населенный пункт, в боях за который подорвали и сожгли 5 немецких танков.

Захвачено 3 танка, 4 орудия и автомашин с гаубицами.

Сталинградский фронт занял 7 орудий, 22 автомашин и 10 тонн количества трофеев.

В районе Чугуева наши войска, прорвавшие упорное сопротивление противника, продолжая продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов.

В районе Красноармейской наши части заняли населенный пункт, в боях за который подорвали и сожгли 5 немецких танков.

Захвачено 3 танка, 4 орудия и автомашин с гаубицами.

Сталинградский фронт занял 7 орудий, 22 автомашин и 10 тонн количества трофеев.

В районе Краснодара наши части заняли населенный пункт, в боях за который подорвали и сожгли 5 немецких танков.

Захвачено 3 танка, 4 орудия и автомашин с гаубицами.

Сталинградский фронт занял 7 орудий, 22 автомашин и 10 тонн количества трофеев.

В районе Краснодара наши части заняли населенный пункт, в боях за который подорвали и сожгли 5 немецких танков.

Захвачено 3 танка, 4 орудия и автомашин с гаубицами.

Сталинградский фронт занял 7 орудий, 22 автомашин и 10 тонн количества трофеев.

В районе Краснодара наши части заняли населенный пункт, в боях за который подорвали и сожгли 5 немецких танков.

Захвачено 3 танка, 4 орудия и автомашин с гаубицами.

Сталинградский фронт занял 7 орудий, 22 автомашин и 10 тонн количества трофеев.

В районе Краснодара наши части заняли населенный пункт, в боях за который подорвали и сожгли 5 немецких танков.

Захвачено 3 танка, 4 орудия и автомашин с гаубицами.

Сталинградский фронт занял 7 орудий, 22 автомашин и 10 тонн количества трофеев.

В районе Краснодара наши части заняли населенный пункт, в боях за который подорвали и сожгли 5 немецких танков.

Захвачено 3 танка, 4 орудия и автомашин с гаубицами.

Сталинградский фронт занял 7 орудий, 22 автомашин и 10 тонн количества трофеев.

В районе Краснодара наши части заняли населенный пункт, в боях за который подорвали и сожгли 5 немецких танков.

Захвачено 3 танка, 4 орудия и автомашин с гаубицами.

Сталинградский фронт занял 7 орудий, 22 автомашин и 10 тонн количества трофеев.

В районе Краснодара наши части заняли населенный пункт, в боях за который подорвали и сожгли 5 немецких танков.

Захвачено 3 танка, 4 орудия и автомашин с гаубицами.

Сталинградский фронт занял 7 орудий, 22 автомашин и 10 тонн количества трофеев.

В районе Краснодара наши части заняли населенный пункт, в боях за который подорвали и сожгли 5 немецких танков.

Захвачено 3 танка, 4 орудия и автомашин с гаубицами.

Сталин

